



30646

Nr. 3475 /DRP  
DATA 05.04.2024

CABINET MINISTRU

Nr.: 7073 /MF/02.04.2024

SG: 1835 /09.04

Către: Parlamentul României - SENAT  
În atenția: Doamnei senator Evdochia Aelenei  
Referitor: Interpelarea nr.3064b/2024

Stimată doamnă senator,

20.02

Referitor la interpelarea nr. 3064B/2024 formulată de dumneavoastră, având ca obiect „Automate de reciclare - ne pare rău, nu funcționează!”, vă comunicăm următoarele:

România a implementat în totalitate legislația Uniunii Europene privind managementul deșeurilor și astfel a creat un cadru legislativ menit să asigure gestionarea deșeurilor într-un mod care protejează mediul și sănătatea umană, încurajând prevenirea, reciclarea și alte metode de valorificare, precum și reducerea semnificativă a cantității de deșeuri care este eliminată, și care permite autorităților competente din domeniul mediului să supravegheze și să sancționeze nerespectarea acestor legi.

În urma unei colaborări strânse între reprezentanții Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și reprezentanții producătorilor de băuturi supuse sistemului de garanție returnare, sistem legiferat prin intermediul a două acte normative, Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și Hotărârea Guvernului nr. 1074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare, a fost implementată o soluție durabilă pentru gestionarea ambalajelor primare nereutilizabile, având ca obiectiv conservarea și îmbunătățirea calității mediului.

Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, cu modificările și completările ulterioare, scopul Sistemului de Garanție-Returnare (SGR) este de a îndeplini obligațiile producătorilor aferente răspunderii pentru preluarea, transportul și reciclarea exclusiv a ambalajelor SGR, în speță ambalaje primare nereutilizabile din sticlă, plastic sau metal, cu volume cuprinse între 0,1 l și 3 l inclusiv, utilizate pentru a face disponibile, pe piața națională, bere, mixuri de bere, mixuri de băuturi alcoolice, cidru, alte băuturi fermentate, sucuri, nectaruri, băuturi răcoritoare, ape minerale și ape de băut de orice fel, vinuri și spirtoase.

Operatorii economici prevăzuți la art. 16 alin. (1) din Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare, introduc pe piața națională produse ambalate în ambalaje primare, secundare și terțiare fiind responsabili pentru gestionarea deșeurilor provenite de la acestea.

Având în vedere complexitatea sistemului, există dificultăți privind gestionarea implementării sistemului la nivel național, însă acestea sunt soluționate pe măsură ce sunt semnalate administratorului SGR S.C. RetuRo Sistem Garanție Returnare S.A., entitate desemnată să implementeze sistemul. În acest sens, efortul conjugat al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor de a colabora cu S.C. RetuRo Sistem Garanție Returnare S.A., în vederea rezolvării oricăror probleme



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

ce ar putea afecta implementarea sistemului, este reprezentat de modificările și completările legislației care reglementează sistemul.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimată doamnă senator, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Mircea FECHET

